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Difficultés de recrutement des masseurs-kinésithérapeutes
Question écrite n° 14556

Texte de la question

M. Bruno Bilde appelle l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des personnes
handicapées sur les difficultés de recrutement rencontrées par les masseurs-kinésithérapeutes, alors même que
la demande de soins ne cesse d'augmenter. Le dispositif de zonage et les règles de conventionnement, fondées
notamment sur le principe d'« un entrant pour un sortant », empêchent dans certains territoires l'installation de
nouveaux professionnels, y compris lorsque les cabinets sont déjà saturés et que les délais de prise en charge
s'allongent fortement. Ce mécanisme repose essentiellement sur des critères quantitatifs, sans prendre
suffisamment en compte la réalité de l'activité des praticiens, leur temps de travail effectif ni l'évolution des
besoins liés au vieillissement de la population et aux nouvelles pratiques médicales. Dans ce contexte, ces
contraintes réglementaires apparaissent de plus en plus inadaptées et contribuent à dégrader l'accès aux soins
de rééducation pour de nombreux patients. Il lui demande de bien vouloir préciser les mesures que le
Gouvernement entend prendre afin d'assouplir les règles de zonage et de conventionnement des masseurs-
kinésithérapeutes, dans l'objectif de mieux répondre aux besoins réels des territoires et de garantir un accès
rapide et effectif aux soins.

Données clés

Auteur : M. Bruno Bilde
Circonscription : Pas-de-Calais (12e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14556
Rubrique : Professions de santé
Ministère interrogé :  Santé, familles, autonomie et personnes handicapées 
Ministère attributaire :  Santé, familles, autonomie et personnes handicapées 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 332921 avril 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14556
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720822
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873673
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873673
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202616.pdf

